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1. Határozzuk meg azt a legkisebb pozitív egész N-et, melyre teljesül, hogy N és 2N is a tízes számrendszerben ötjegyű, és N és 2N számjegyei között 0-tól 9-ig az összes számjegy előfordul.

2. A híres Fermat-számok általános alakja 
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. Egyelőre az bizonyosodott be, hogy k = 0, 1, 2, 3, 4 esetén prímszámot kapunk, semmilyen más k-ra eddig a képlet nem szolgáltatott prímszámot. Az állítás nemrégen bizonyosodott be k = 24-re. Határozzuk meg a 
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 szám utolsó négy számjegyét.

3. Mi a különleges tulajdonsága az alábbi öt pontnak a koordináta-síkon: (0; 0), (56; 0), (–16; 30), (16; 30), (0; –33)? Adjunk meg hasonló tulajdonsággal rendelkező 3 pontot a síkon (a pontokat összekötő szakaszok közül maximum egy legyen párhuzamos a koordináta-rendszer tengelyeivel). Adjunk meg hasonló tulajdonsággal rendelkező 4 olyan pontot a koordináta-síkon, melyek nincsenek egy körön.
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4. Az itt látható négyelemű sorozat szomszédos elemeinek felírtuk az összegét. Az így kapott sorozat elemeivel ugyanezt tettük, majd az eljárást ismételve eljutunk a 20-ig, ráadásul úgy, hogy a kapott táblázatban minden szám csak egyszer szerepel. Ha négy elemből indulunk ki, az adott feltételek mellett befejezésül kapható számok közül a 20 az elérhető legkisebb. a) Öt; b) hat elemből kiindulva próbáljunk a táblázat legalsó elemeként minél kisebb számot megkapni, úgy, hogy a táblázatokban továbbra is minden szám csak egyszer szerepelhet.

5. Adjunk meg hat pontot úgy a síkon, hogy közülük bármely hármat kiválasztva a három pont egyenlőszárú háromszöget alkosson. Megadható-e a térben hatnál több pont a feltételek mellett?

6. Keressük meg a) 84-nek; b) 88-nak; c) 89-nek azt a legkisebb többszörösét, mely a tízes szám​rend​szer​ben csupa 6-os és 7-es számjegyet tartalmaz.

7. Adjunk meg a) 3; b) 4 elemű, különböző egész számokat tartalmazó halmazt úgy, hogy bármely két elemének szorzatához egyet hozzáadva négyzetszámot kapjunk.

8. a) Mi az alábbi sorozat különleges tulajdonsága: 1, 1, 2, 1, 3, 2, 4, 1, 5, 3, 6, 2, 7, 4, 8, 1, 9, 5, 10, 3, 11, 6, 12, 2, 13, 7, 14, 4, 15, 8, ... ?


b) Legyen R tetszőleges irracionális szám, például R = 
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. Az R aláírás-sorozatát a következőképpen definiáljuk: képezzük az összes i + jR alakú számot, ahol i és j pozitív egészek. Ezeket nagyság szerinti sorrendbe állítva kapjuk az i1 + j1R; i2 + j2R; i3 + j3R ... sorozatot. Az R aláírás-sorozatának az i1, i2, i3 ... sorozatot nevezzük. Bizonyítsuk be, hogy ez a sorozat is rendelkezik a fenti tulajdonsággal.

9. Bergengóciában 1, 5, 7 és 13 fityinges bélyegek vannak. Egy borítékra 4 bélyeg fér rá. Melyik az a legkisebb összeg, amelyet nem tudunk egy borítékra felragasztani?

10. Az 1, 2, 3, ... , 2002 számok halmazából legfeljebb hányat választhatunk ki úgy, hogy a kiválasztott számok közül semelyik kettő különbsége ne legyen 2 vagy 3 ?

11. Keressünk olyan m és n kétjegyű pozitív egész számokat, melyekre 0,2328767 ( 
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( 0,2328768.

12. Egy úgynevezett harmadrendű projektív sík 13 „pontot” és 13 „egyenest” tartalmaz. Ezek az egye​ne​sek azonban nem euklideszi egyenesek, hanem olyan négyelemű ponthalmazok, melyekre teljesül, hogy bármely két egyenesnek pontosan egy közös pontja van, és bármely két ponthoz pontosan egy egyenes található, mely mindkettőt tartalmazza. A pontokat megszámozzuk 1-13-ig. Hat egyenest ismerünk, ezek rendre A = {1, 2, 4, 8}; B = {1, 3, 5, 9}; C = {2, 3, 6, 10}; D = {4, 5, 10, 11}; E = {4, 6, 9, 12} és F = {5, 6, 8, 13}. Melyik egyenes tartalmazza a 7-es és 8-as számú pontokat?

13. Alakítsuk szorzattá az alábbi kifejezést:

30(a 2 + b 2 + c 2 + d 2) + 68ab – 75ac – 156ad – 61bc – 100bd + 87cd.

14. a) Bizonyítsuk be az alábbi 19-cel való oszthatósági szabály érvényességét: a vizsgált szám utolsó számjegyét távolítsuk el, majd az eltávolított számjegy kétszeresét adjuk hozzá a megrövidített számhoz. Ezt az eljárást addig ismételjük, amíg egy 20-nál kisebb számot kapunk. A vizsgált szám akkor és csak akkor osztható 19-cel, ha az eljárás végén 19-et kaptunk.


b) Készítsünk hasonló oszthatósági szabályt a 29-cel való oszthatóságra.

15. Számítsuk ki 17761492! (mod 2000) értékét.

16. Keressük meg azt a legkisebb pozitív egész számot, melynek osztói között van 0-ra, 1-re, 2-re, ... , 9-re végződő szám.

17. Az a, b, c háromjegyű pozitív egész számok számjegyei az 1, 2, 3, ... , 9, úgy, hogy mindegyik számjegy pontosan egyszer szerepel. Határozzuk meg a, b és c számokat, ha arányuk 1:3:5.

18. Az N pozitív egész szám 1999 darab számjegyből áll. Ha az N bármely két szomszédos számjegyét kiolvassuk, mint egy kétjegyű számot, 17-nek vagy 23-nak a többszörösét kapjuk. Az N számjegyeinek összege 9599. Határozzuk meg az N utolsó 10 számjegyét.

19. Határozzuk meg az 11 + 22 + 33 + ... + 999999 + 10001000 szám első három számjegyét.

20. Oldjuk meg a következő egyenletet: (4x 2 + 6x + 4)(4y 2 – 12y + 25) = 28.

21. Bizonyítsuk be, hogy minden pozitív egész számnak létezik olyan többszöröse, mely a tízes számrendszerben 11...100...0 alakú.

22. Határozzuk meg azt a kilencjegyű pozitív egész számot, melyre teljesül, hogy számjegyei különbözőek, egyik sem nulla, és az első m jegyéből alkotott szám osztható m-mel (m = 2, 3, ... , 9).

23. Határozzuk meg az alábbi összeg pontos értékét:
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24. Keressük meg a 19m + 90 + 8n = 1998 egyenlet pozitív egész megoldásai közül azt, ahol m minimális.
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25. Helyezzük el az alábbi táblázat üres mezőiben a 2, 3, 4, 7, 11, 12, 13 és 15 számokat úgy, hogy minden sorban és oszlopban az ott szereplő számok számtani közepe ugyanannyi legyen.
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